

7. Vizkereszt utáni első vasárnap.SZÜKSÉG NÉKTEK ÚJONNAN SZÜLETNETEK!

János 3,7

János 3,1 - 13

"Ne csodáld!"- mondja Megváltónk Nikodémusnak. Nyilván azért, mert észrevette Nikodémus szemében a csodálkozást: nekem mondja, hogy újonnan kell születni? Ezt Zákeusnak kellene mondani, a kapzsi, népét eláruló, hamis szívű, kizsákmányoló fővámszedőnek. Vagy a samáriai asszonynak, aki már a hatodik férfivel él együtt. Az ilyeneknek igen, ezt kell mondani: Szükség néktek újonnan születnetek! - De nekem? A zsidók főemberének, Izráel tanítójának, a nagy tanács tagjának, akit mindenki becsül és tisztel? - És Jézus neki mondja, Nikodémusnak.

Lehetnek közöttünk is, akik csodálkoztak, amikor az alapí-  
gét felolvastam, s szívükben azt kérdezték: Nekünk, miért nekünk mondja: egyházi embereknek, lelkészeknek és presbitereknek? Emberileg feddhetetlen, becsületes embereknek, akik nem találtatunk nyilvánvaló bűnökben és nem adunk munkát rendőri szerveknek?! - És mély meggyőződéssel mondom atyámfiainak, hogy nekünk mondja Jézus Krisztus: Szükség néktek újonnan születnetek! Ne utaljuk mi át ezt az ígét másoknak, fogadjuk el, hogy nekünk szóló evangélium ez.

Az alapige alapján arról teszek bizonyosságot előttetek, hogy a/ az újjászületés szükséges, és b/ az újjászületés lehetséges.

1. Az újjászületés szükséges.

Nem elhanyagolható dologról van itt szó. Nem valami fényűzési, vagy luxus cikkről, ami jó ha van, de ha nincs, akkor sem történik nagy baj, anélkül még jól meg lehet élni. Nem, itt életszükségletre tartozó dologról van szó. Így mondja Megváltónk:

"Szükség néktek újjá születnetek!"

Az újjászületés szükséges az Isten országáért. Nem is szorul magyarázatra Megváltónk szava: "Ha valaki újonnan nem születik, nem láthatja az Isten országát... nem mehet be az Isten országába." Még annyi sem adatik meg néki, mint Mózesnek, aki ugyan nem ment be az ígéret földjére, de legalább meglátta azt. Aki nem születik újonnan, az nem is láthatja meg az "igazság, békesség és Szent Lélek által való öröm" /Rm.14,17/ országát, amelyet Jézus Krisztus hozott. Az "újjászületés az üdvösség alapjához tartozó dolog; arra kell tehát törekednünk, hogy tényleg és valóságosan "újjászülessünk". Sokan beképzelik maguknak hogy újjászülettek, holott az nem igaz...Az újjászületés mindenestre olyan változás, amely felismerhető és érezhető. Felismerhető a szent életben és érezhető benső kegyelmi tapasztalatok folytán." /Spurgeon/

Az újjászületés szükséges az egyházért is. Mit is vallunk mi az egyházzal? "Hiszem, hogy Isten Fia a világ kezdetétől fogva annak végéig az egész emberi nemzetségből Szentlelke és ígéje által az igaz hit egyességében magának egy kiválasztott gyülekezetet gyűjt egybe, azt oltalmazza és megőrzi. És hiszem hogy annak én is élő tagja vagyok és örökké az is maradok." /Heidelbergi Káté 54.kérdés/ Nos, újjászületés nélkül nem lehetek élő tagja az egyháznak. Csak száraz ág vagyok az élő törzsön; élettelen, elhalt tag az élő testen. Jézus Krisztus egyházának pedig élő tagokra, sok gyümölcsöt hozó vesszőkre van szüksége. Jaj az egyháznak, ha élettelen, elhalt tagok alkotják! Jaj, amikor így szól az ÚR: "...e nép szájjal közelget hozzám, és csak ajkaival tisztel engem, szíve pedig távol van tőlem, úgy hogy irántam való félelmük betanított emberi parancsolat lett:" /És.29,13/ - Bizony az újjászületés szükséges az egyházért is!

Az újjászületés szükséges a társadalomért is. Ugye ti is észrevettétek, hogy társadalmunkban felment az árfolyama a becsületés, megbízható, a közösséget önzetlenül szolgáló embernek?! Nekem boldog hitem, hogy bizony "megáll az Istennek ígéje", hogy ugyanis a teremtett világ sóvárogva várja az Isten fiainak megjelenését./Rm.8,19/ Várják az Isten gyermekeit, az igazságot, békességet, örömet munkáló, megbízható, szolgálatkész derűs embereket a családban, a munkahelyen. Bizony az újjászületés szükséges a társadalomért is. A keresztyén ember ugyanis olyan, mint a fordított fa: Gyökere az égben van, gyümölcse pedig itt a földön. Minél mélyebben és valóságosabban gyökerezünk benne Krisztusban, annál igazabb, értékesebb gyümölcsöt terem életünk itt e földön.

## 2. Az újjászületés lehetséges.

Talán azt mondd erre, hogy ez mind igaz, szép, de hát lehetséges ez? Nikodémus is ezt kérdezte: "Mimódon lehetnek ezek? Mimódon születhetik az ember, ha vén?" Erre "így felelhetünk: Amikor elég vén ahhoz, hogy meghaljon jogai, erényei, vallása utolsó foszlányának, egyszóval mindennek; és befogadja azt az életet, ami addig nem volt benne. Az új élet tudatos bűnbánatban és öntudatlan szentségben mutatkozik meg." /Chambers/

Az újjászületés lehetséges, mert felülről való. A Biblia eredeti szavának is ez a tulajdonképpeni értelme, "felülről születni". Erre is érvényes Jézus másik szava: "Embereknél ez lehetetlen, de Istennél minden lehetséges." /Mk.10,27/ Az újjászületés Isten ajándéka. "Ezt a működést az ember önmagában és önmagától nem hajthatja végre...A hullát megmosni és felöltöztetni egészen más, mint azt megeleveníteni; amazt az ember megteheti, emerre Isten képes." /Spurgeon/

Isten Jézus Krisztusban folytatja a teremtés munkáját. Ép-

penűgy, ahogy az első teremtésben. Az is víztől és lélektől volt "Isten Lelke lebeg vala a vizok felett." /Gén.1,2/ Az újjászületés is víztől és Lélektől való. Ezt az egyházi atyák, keletiek és nyugatiak egyaránt a keresztségre vonatkoztatták. Kettős keresztségről van itt szó, mert Isten újjászültő munkájának két vonala van. Az egyik a bűnbánat és megtérés, a másik pedig a Lélek megelevenítő tevékenysége. Ez a kettő egy. Ez az evangélium teljessége. Ha ezt a két részt elhagyjuk belőle, üres és hiányos. /Kálvin/ Víztől. Ez világosan mutat a mi keresztségünkre. "Eljegyzél kegyelmed pecsétjével, a keresztségnek drága vízével." /430,3/ De ez nem elég. Bármilyen drága, fontos, szükséges, de nem elég. Samáriában sem volt elég, hogy csak meg voltak keresztelve az Úr Jézus nevére./Act,8,16/ A.-n sem elég. Ezt követnie kell a Lélektől való újjászületésnek. A Lélek pedig Isten ígéje által munkálkodik. Ezért mondja Péter apostol is: "Újjonnan születettek nem romlandó magból, de romolhatatlanból, Istennek ígéje által, amely él és megmarad örökké." /1 Pt. 1,23/ Ezért a Lélektől való újjászületésnek az eszköze Isten ígéje. "Az íge személyünkben szólít meg minket, lelkiismeretünkhöz és akaratunkhoz szól. Az íge vezet hitre, ami azt jelenti, hogy egész lényünket alávetjük Krisztusnak és evangéliumának." /Eichhorn/

1 Befejezésül még valami nagyon fontosat: Az újjászületés nem befejezés, hanem kezdet, mint a születés. Ezért a mi hitvallásunk és magatartásunk sem lehet más, mint Pál apostolé ~~vai~~ volt: "Nem mondom, hogy már elértem, vagy hogy már tökéletes volnék, hanem igyekezem, hogy el is érjem, amiért meg is ragadt engem a Krisztus Jézus...egyvet cselekszem, azokat, amelyek hátam mögött vannak, elfelejtven, azoknak pedig, amelyek előttem vannak, nékik dőlven, célegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban való elhívása jutalmára." /Fil.3,12-14/ Ámen.